



中央部署做好碳达峰碳中和工作,强调要坚定不移走生态优先、绿色低碳的高质量发展道路——

确保如期实现碳达峰碳中和

A02

初中“昆虫达人”当选“市民园长”

11位市民和一个亲子家庭昨日获聘市民园长,涉福州鼓楼区6个公园;市民园长已在福州市区两级全面覆盖

■海都记者 罗丹凌

在一年多前,“市民园长”对福州人来说还是一个新鲜的词汇,自去年海都报联合福州市园林中心征集市民园长以来,市民园长被大面积推广。

昨日上午,2021年“绿进万家 绿满榕城”市民园长授聘仪式在鼓楼区温泉公园激情广场举办。此次共有11位市民园长和一个亲子家庭市民园长获得聘用,涉及温泉公园、乌山历史风貌区(含黎明湖公园)、福道公园、福山郊野公园、屏山公园、国光公园等6个鼓楼区区管公园。这也意味着市民园长在福州市区两级全面覆盖。



市民园长授聘仪式现场(鼓楼区园林中心供图)

市区公园均招募市民园长

昨日上午的授聘仪式现场,市民园长纷纷亮相,还有市民园长代表在现场发言,表达自己参与公园共建共享的决心。

据鼓楼区温泉公园服务中心负责人杨先生介绍,自该公园公开征集市民园

长以来,来自各个年龄段的市民踊跃报名,大家共同竞聘上岗。

“我们最终选定了3名市民园长。他们年龄都在40岁以上,家在我们公园附近。接下来,我们会根据市民园长的空闲时间,

给他们分配相关任务,搭建和游客沟通的桥梁。”杨先生说。

今年9月,福州市园林中心启动第二批市民园长招聘,8个公园招募17位市民园长。其中,西湖公园1位、于山风景名胜公园2位、

琴亭湖公园4位、光明港公园2位、晋安河公园2位、沙滩公园2位、动物园3位、金山公园1位。

目前,除了市管公园外,福州六区的园林部门也都完成了市民园长招募工作。

首批市民园长完成续聘

去年秋天,福州市园林中心联手海都报招募福州市首批市民园长,闽江公园两位市民园长上岗,福州市儿童公园更是聘用了三个“市民园长家庭”。今年,他们都完成了续聘。

“市民园长”的主要职责是劝导园内的不文明行为、监督公园管理处的工作、受理市民游客的投诉和建议等,成为游客和公园沟

通的桥梁。市民园长也可以享受参与公园活动的权利,获得在公园种植纪念树的机会。

去年9月,福州市儿童公园首批招募的3个市民园长家庭开始受聘履职,任期为一年。

3个市民园长家庭由3位宝妈带队。高梅梅是湖滨小学英语教师,心地善良,温柔大方;徐君娟是省

直事业单位财务,乐于助人,热心公益;毛凌云则是地质调查研究院高级工程师,地学旅游科普达人,坦率真诚。

她们有一个共同点:责任心很强,“上任”后尽职尽责,积极完成市民园长各项工作任务,为公园的提升发展建言献策,今年9月她们3个家庭也拿到聘用证书。

“感谢儿童公园的信任和肯定,直接续聘我们为市民园长家庭。”毛凌云表示,她将在新一年的任期中两个伙伴配合好,并利用自身专业优势和单位资源,拓展公园志愿服务活动的深度和广度,让公园更好地为福州的孩子们服务。

据记者了解,市民园长任期一般为一年,表现良好可以续聘一年。



屏东中学初一学生温川林(左一)成年龄最小的市民园长

□人物

少年“法布尔”竞选“园长”

据悉,今年9月,鼓楼区园林中心发布选聘市民园长公告后受到社会各界广泛关注。市民踊跃报名,积极参与竞选。本着公开、公平、竞争、择优的原则,最终确定了市民园长的人选。

此次当选的市民园长中,有热心的退休人员,有市直单位干部,有媒体界人士,有高校教育工作者,也有企业负责人,每个人都是不同领域的佼佼者。

其中,年龄最小的市民园长叫温川林,是福州屏东中学初一学生。早在小温就读钱塘小学时,同学们就亲切地称他为少年法布尔(法国著名昆虫学家)。

为何小温能成为“移动的百科全书”?原来,从幼儿园开始,小温就常常专注地观察各种各样

的昆虫。父母也很支持他的兴趣爱好,还利用周末时间带他到福山郊野公园等公园探索大自然的神奇生命。遇到不认识的昆虫,小温会拍下它们的照片,从书本中找答案,或者请教老师。

长期坚持下,小温观察到了120多种中国鸟类、200多种昆虫等动物,并提交《福山郊野公园生物多样性调查》的调查报告,此举使他获得了省市科技大赛的奖励。

“能够当选首届市民园长是一种荣誉,更是一种责任。往后我会带着这份责任努力维护好我们的公园,我将利用每个月休息时间,来参与公园的志愿活动和服务。同时,我也将引导和发动更多的青少年参加志愿服务活动,在园内营造自觉的文明游园氛围。”小温说道。